女孩高烧39℃ 淄博列车长急救助

帮忙寻找医生、贴退热贴、用酒精棉擦拭手脚……

文/图 记者 **张培** 通讯员 **翟祚珩**

晨报淄博11月19日讯 "列车长,7号车厢有个小女孩发高烧,精神萎靡,家长急坏了……"今天早上,济铁青岛客运段值乘荣成开往济南的D6072次动车组列车上发生紧急一幕。淄博籍90后女列车长立即找来医生对孩子进行检查诊治,帮其转危为安。

上午7点21分,D6072次动车组列车从威海站开车不久,7号车厢的乘务员用对讲机呼叫当班的淄博籍90后列车长张仟渝婷。

原来,坐在7号车厢的旅客姜女士带着年仅3岁的孙女乘车回家,没想到孩子在列车上发起高烧来,起初哭闹不止,过了一会精神萎靡不振,把姜女士吓坏了,她向乘务员求助。张仟渝婷告诉记者,小女孩满脸通红,眼神迷离目光呆滞,脸上挂着泪痕,她一边安抚干着急的姜女士,一边让乘务员拿来随车的急救药箱,经测量,小女孩体温已达到39℃。为了减轻孩子的痛苦,张仟渝婷去广播室打开广播寻找医生。

5分钟后,威海某医院的一名护士赶到7号车厢,她观察孩子的症状后,确认是流感引起的高烧。



D6072次动车组列车长张仟渝婷用酒精棉给孩子擦脸,实施物理降温。

在其指导下,张仟渝婷给孩子贴上了退热贴,用酒精棉为孩子擦拭手心、脚心,并用消毒棉棒给孩子擦拭嘴唇。小女孩的体温开始下降,慢慢恢复了精神状态。孩

子的奶奶姜女士拉着张仟渝婷的手,激动得说不出话来。

列车每到一站,张仟渝婷都要到7号车厢询问一下小女孩的情况,并为其送上热饮,同时叮嘱

7号车厢的乘务员对其进行重点 照顾。上午11点20分,在列车到 达济南站前,张仟渝婷来到7号车 厢检查小女孩病情,发现已趋于 稳定。

女子微信刷单被骗 网上求助又遇假警察

通讯员 **白先伟** 记者 **任灵芝** 报道

晨报淄博11月19日讯"警察同志,我在微信上刷单被骗6000多元,然后在网上报警,那个'警察'又让我转了40000多元!"今天,沂源县公安局110指挥中心接到这样一个求助电话。经过耐心询问,接线员判定,这名女子连续遭遇了刷单诈骗和冒充公检法诈骗。

据介绍,受害人李女士加了一个刷单赚钱的微信好友,刷第一单时,对方返还本金并支付了佣金。随后,李女士连续刷了几笔,发现对方没有及时返现,便联系对方退款。对方以各种理由拒绝退款,且要求李女士继续刷单。李女士感觉被骗,想到了报警求助。

但是,她没有拨打110,也 没有到当地公安机关报警,而是 从网上搜到了一个昵称为"网络警察中心"的QQ号,就赶紧加其为好友,对方让李女士加上一个所谓办案民警的微信号。"办案民警"要求其将钱转到公安机关的安全账户并将余额清空后,才能拿回被骗的钱。李女士信以为真,把自己卡中的4万余元转给了对方,这时,对方又要求女士将花呗等账户里的钱一起转到安全账户。李女士感觉不对,就拒绝转账,对方威胁她,如果不配合工作,就冻结她的所有银行账户。越想越害怕的李女士,赶紧拨打110求助。

目前,沂源警方已立案侦查。民警提醒市民,刷单本身就是违法行为,无论真假都不要尝试。如果发现被骗,一定要保持冷静,保存好聊天记录和转账记录,及时拨打110或者就近到公安机关报警。



企业捐垃圾箱助垃圾分类

4个月前,淄博一家房产中介的职员到张店齐盛花园小区张贴小广告,在居民教育下知错认错。11月17日上午,该房产中介负责人主动为齐盛花园小区捐赠了部分垃圾箱,帮助广大居民适应垃圾分类,支持文明城市创建。

记者 张培 通讯员 闫龙龙 摄影报道

改善提升路域环境

张店清理占道经营等违规行为2500余起



记者 **伊巍** 通讯员 **李铭** 报道

晨报淄博11月19日讯 今天,记者从张店区综合行政执法局获悉,全市城乡环境大整治行动动员大会召开以来,该局清理占道经营等违规行为2500余起,改善提升路域环境。

近期,张店区综合行政执法局采取延时、错时上班制,对占道店外经营、流动摊点及噪音污染问题加大巡查力度及处罚力度,彻底取缔占道经营、店外经营、流动摊贩以及各种落地灯箱广告牌。张店区综合行政执法局通过办事处协调公安、交警、消防、应急管理等部门,采取联合行动整治"刺头"业户。该局还联合公园街道办事处环保督察员一起整治噪音污染,对不服从管理的业户采取强制措施并罚款。截至目前,共清理占道经营、店外经营、

流动摊点、噪声扰民等违规行为 2500余起,清理墙体广告牌、绿 化带内广告牌、破损广告和非法 小广告500余块,清理沿街店铺 张贴图文广告150余家,清理临 时广告200余处。

此外,对王府井商业街及周边、商品西路美食街路段及周边、新世界商业街等繁华路段垃圾清理问题,加大扫保力度及拾捡频率,发现地面有垃圾及时清理,对破损垃圾桶、果皮箱等及时更换;给垃圾桶设立分类标志,对不达标的公共卫生间进行升级改造。

日前,该局联合张店区人社局、交通运输局、公安、交警等多个部门和单位,对淄博火车站站前广场的路边劳务市场进行了集中清理整顿,发放《路边劳务市场整顿明白纸》3000余份。同时联合办事处将路边务工人员分流到最近的劳务公司报名备案,由劳务公司安排工作,并建立务工档案,方便业户寻找务工人员,同时也便于务工人员发布务工信息。目前,清理工作已初见成效,站前广场秩序良好。

司机突发脑溢血 民警援手助就医

记者 张培 通讯员 盛晓丹 报道

晨报淄博11月19日讯 11月15日晚,一名大货车司 机行驶到齐都公安局辖区, 由于过度劳累突发脑溢血, 情况危急。接到报警后,民 警立即展开救援,使其转危 为安。

当晚6点30分左右,齐都公安局西区分局铁石派出所值班民警接到一名年轻女子报警,称其父亲是一名大货车司机,刚驾车行驶到乙烯中心路时突发不适。

接警后,民警只用了3分钟就赶到现场,发现当事人意识已经模糊。民警马上拨打了120,同时根据之前学过的急救常识,结合医生的电话指导让病人平躺在驾驶室内,并不断安慰当事人,使其尽量保持清醒状态。另一名民警到就近厂区借来医药箱,以备不时之需。

随后,救护车赶到现场, 民警帮医护人员将病人抬上 救护车送医救治。

民警事后了解到,这名 大货车司机是外地人,常年 在临淄从事货物运输工作, 之前无重大疾病史。前几天 刚跑了一趟长途,回来后处 超上家人生病,忙晕了的他 没有在意自己的身体状况, 当天开车经过乙烯中心路时 突然非常难受。他强忍着疼 痛把车安全停下,并给女儿 打电话求助。由于女儿不在 本地无法及时赶到,只好报 警求助。

今天,记者从出诊医生处了解到,这名大货车司机系突发脑溢血,幸亏及时获救,目前已转危为安。

干活累喝酒解乏 两人酒后开车被查

通讯员 **张跃峰 陈小月** 记者 **贾亮** 报道

晨报淄博11月19日讯 "我干活太累了,喝酒解解 乏,知道酒后开车不对,真的 错了。"因酒后驾车被查,驾 驶员巩某某后悔不已。

11月14日,高青交警大队民警在高苑路查纠交通违法行为。晚10点10分,民警对驾驶一辆三轮车的车主进行例行检查时,闻到了驾驶人身上浓烈的酒味。经呼气式酒精检测,结果为87mg/100ml,驾驶人巩某某涉嫌醉酒驾驶机动车。经询问得知,巩某某是因为干活累,喝了些酒解乏,刚喝完酒就又去加班,结果被交警查获。

就在同一晚上9点,高青交警在崔张村查获了酒后驾驶的王某,经呼气式酒精检测,显示结果为46mg/100ml。王某在工地干完活,和朋友喝酒后开车回家,觉得在乡村路不会有民警检查,没想到还是被查。